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Στη γραμμή εκκίνησης τίθενται δύο mega projects στην ανατολι-
κή Θεσσαλονίκη, τα οποία αναμένεται να προσελκύσουν επεν-
δυτικό ενδιαφέρον αλλά και να διαμορφώσουν τις προϋποθέ-
σεις για σημαντική ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και για μια 
νέα αναπτυξιακή ώθηση στην ευρύτερη περιοχή.  

Πρόκειται για τον σχεδιασμό του δήμου Θέρμης να αξιοποιήσει 
την περιοχή των παλαιών μεταλλείων των Βασιλικών, η οποία 
σήμερα αποτελεί μια περιβαλλοντική πληγή, ως αθλητικό κέ-
ντρο και σκοπευτήριο διεθνών προδιαγραφών, καθώς και για το 
project του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη για τη δημιουργία μαρί-
νας, για το οποίο αναμένονται σημαντικές εξελίξεις το προσεχές 
διάστημα, αφού επανεκκινεί ο διάλογος με το υπουργείο Τουρι-
σμού.

Γιατί ο Μητσοτάκης ξεκίνησε απο τη 
Θεσσαλονίκη τις προεκλογικές του 
περιοδείες

ΣΥΡΙΖΑ: Αύριο οι προκριματικές 
εκλογές για το ευρωψηφοδέλτιο

Πως προετοιμάζονται για τις ευρωεκλογές 
οι κομματικοί μηχανισμοί ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και 
ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη

Οι λόγοι που το ΣτΕ «πάγωσε» 
την κατασκευή του FlyOver

Πως θα είναι η νέα πλατεία Ελευθερίας Η Θεσσαλονίκη στον παγκόσμιο 
«χάρτη» κρουαζιέρας

Τόσο στο επετειακό 15ο συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας όσο 
και στις πρώτες προεκλογικές του περιοδείες, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης περιέγραψε τη στρατηγική του κόμματός του για τις 
ευρωεκλογές.  Η έναρξη των προεκλογικών περιοδειών του 
πρωθυπουργού από τη Θεσσαλονίκη και  ειδικά από τα δυτικά 
της κάθε άλλο παρά τυχαία ήταν. Στην Θεσσαλονίκη και την Βό-
ρεια Ελλάδα οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ισχυρές απώλειες για 
τη ΝΔ κυρίως προς τα δεξιά της και θα επιχειρηθεί να μπουν 
αναχώματα.

Εικοσιτρείς υποψήφιοι για υποψήφιοι ευρωβουλευτές στην Κε-
ντρική Μακεδονία.  Απο αυτούς στο ευρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ 
θα μπουν τέσσερις, δύο άνδρες και δύο γυναίκες.

Η «Π» παρουσιάζει τις προετοιμασίες των κομμάτων στη Θεσ-
σαλονίκη και μιλούν ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ 
Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς ο γραμματέας της Νομαρχια-
κής Επιτροπής A' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ Βασίλης Μπου-
λούκος και ο γραμματέας της ΝΕ Α’ Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ 
-Κινήματος Αλλαγής, Ευριβιάδης Ελευθεριάδης.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας εξέδωσε προσωρινή διαταγή για 
την αναστολή των εργασιών κατασκευής του Fly Over. Tο ελληνικό 
δημόσιο, το οποίο σε αυτήν την αντιδικία εκπροσωπείται από το 
Yπουργείο Περιβάλλοντος, δεν κατέθεσε τον φάκελο του έργου στο 
ΣτΕ. για τους επόμενους μήνες και μέχρι να βγει η οριστική απόφα-
ση του Συμβουλίου της Επικρατείας οι εργασίες θα παγώσουν, τα 
εργοτάξια στην περιφερειακή όμως θα παραμείνουν κανονικά και 
φυσικά θα συνεχιστεί και η ταλαιπωρία των οδηγών.

Ως χώρος μνήμης και αναψυχής πρόκειται να αποδοθεί -οριστι-
κά και αμετάκλητα- στους κατοίκους και στους επισκέπτες της 
Θεσσαλονίκης η πλατεία Ελευθερίας, που ειδικά την προηγού-
μενη τετραετία αποτελούσε μια ανοιχτή πληγή για την πόλη. Η 
διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη, υλοποιώντας μία από τις κε-
ντρικές προεκλογικές δεσμεύσεις της, προχώρησε στη δημοπρά-
τηση του έργου της βιοκλιματικής αναβάθμισης της ιστορικής 
πλατείας.

Τα τελευταία χρόνια η Θεσσαλονίκη έχει μπει δυναμικά στον 
χώρο της κρουαζιέρας. Για το 2024 έχουν ήδη προγραμματιστεί 
78 προσεγγίσεις κρουαζιερόπλοιων στο λιμάνι της Θεσσαλονί-
κης, με τη σεζόν της κρουαζιέρας να έχει ξεκινήσει ήδη από τις 3 
Φεβρουαρίου.  Στόχος για το 2025 ο αριθμός τους να ξεπεράσει 
τα 80.

Γιώργος Ρακκάς
Το κλίμα προειδοποιεί, εμείς δεν ακούμε

Χρήστος Μπαξεβάνης
Επιστρέφοντας στο δρόμο του εκσυγχρονισμού: 
από τον Κ. Σημίτη στον Κ. Μητσοτάκη

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Για την απόφασή του οι συνεδριάσεις του 
διοικητικού συμβουλίου να μην γίνονται 
μόνο στην Αθήνα αλλά και σε άλλες περι-
οχές της ελληνικής περιφέρειας.  Όταν δι-
εκδικείς απο την κυβέρνηση αποκέντρω-
ση πρέπει και εσύ να την εφαρμόζεις.

Για την δήλωσή του πως  αν γίνονταν 
σήμερα  η ΝΔ δεν θα ήταν κυβέρνηση. 
Εντάξει τσίμπησε λίγο ο ΣΥΡΙΖΑ στις δη-
μοσκοπήσεις και επέστρεψε στην δεύτερη 
θέση αλλά αυτό πολύ απέχει και απο το 
να κερδίσει στις εκλογές και να “πέσει” η 
κυβέρνηση.  

Για την εξωστρέφεια του Ταμείου και την 
αγαστή συνεργασία του με Δήμους για 
την αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων

Για τη δήλωσή του όταν ρωτήθηκε αν είναι 
Νέα Δημοκρατία ή ΠΑΣΟΚ: «Είμαι Εθνική 
Ελλάδας και τώρα είμαι με το ΠΑΣΟΚ του 
κ. Ανδρουλάκη”.  Ας έβρισκε κάποιο άλλο 
επιχείρημα να δικαιολογήσει τη μεταγρα-
φή του απο τη ΝΔ στο ΠΑΣΟΚ. Αν δηλαδή 
η ΝΔ του έδινε και 3η υποψηφιότητα δεν 
θα την αποδέχονταν;

Γιατί επέτυχε να φέρει στο Δήμο του τον 
Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και τον 
αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος σε 
σύσκεψη για την προστασία του Σειχ-Σου.

Για τη δήλωσή της πως «όταν μιλάμε για 
ανατροπή θέλουμε να δούμε τη μεγάλη 
εικόνα, την ανατροπή του πολιτικού σκη-
νικού».  Επειδή, δηλαδή, αναγνωρίζουν 
πως ο ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί να ανέβει, στο-
χεύουν σε πτώση των ποσοστών της ΝΔ.  
Θετική στρατηγική...

Λάζαρος 
Κυρίζογλου
Πρόεδρος ΚΕΔΕ

Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης
Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη

Γιάννης 
Ανδρουλάκης
Πρόεδρος Πράσινου Ταμείου

Γιώργος 
Τσίπρας
Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Bούλα 
Κεχαγιά
Εκπρόσωπος ΣΥΡΙΖΑ

Θοδωρής 
Ζαγοράκης
Υποψήφιος Ευρωβουλευτής ΠΑΣΟΚ

Οι πάνω
Οι κάτω

Web TV

www.myportal.gr
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δεν υπάρχει κανένα μεγάλο έργο υποδομής στη Θεσσαλονίκη που να μην έχει περάσει, 
κατόπιν προσφυγών, απο το Συμβούλιο της Επικρατείας. Έτσι και το fly over. Το δικα-
στήριο επέβαλε προσωρινή αναστολή εργασιών μέχρι την εκδίκαση των κυρίων προ-
σφυγών κατά του έργο που θα συζητηθούν την προσεχή Τετάρτη. Ωστόσο μέχρι να βγει 
η απόφαση, κάτι για το οποίο θα απαιτηθούν μήνες, το έργο θα παραμένει “παγωμένο”, 
τα εργοτάξια στη θέση τους αλλά δίχως εργασίες και η ταλαιπωρία των οδηγών θα πα-
ραμένει. 

Στην “Π” έχουμε επιχειρηματολογήσει υπερ του έργου και ότι η Θεσσαλονίκη δεν αντέ-
χει άλλο να προχωράει προς το μέλλον της εγκλωβισμένη στα “θέλω” μειοψηφιών και 
στην τροχοπέδη που θέτουν. Όμως εδώ εγείρονται ερωτήματα και για τη στάση του 
Δημοσίου. Για ποιό λόγο στην εκδίκαση των ασφαλιστικών μέτρων δεν ήταν έτοιμος 
και καταθετημένος ο πλήρης φάκελος του έργου που πιθανόν θα έδινε στο δικαστήριο 
απαντήσεις επί των ενστάσεων όσων έκαναν την προσφυγή. Πρόκειται αναμφίβολα για 
μια ολιγωρία των αρμοδίων υπουργείων και η Θεσσαλονίκη δεν αντέχει άλλη. 

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Παιωνίου 5, 54351, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Τόσο στο επετειακό 15ο συνέδριο της 
Νέας Δημοκρατίας όσο και στις πρώτες 
προεκλογικές του περιοδείες, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης περιέγραψε τη στρα-
τηγική του κόμματός του για τις ευ-
ρωεκλογές.  Οι κάλπες της 9ης Ιουνίου 
αναμφίβολα είναι σημαντικές και για το 
κυβερνών κόμμα καθώς βρίσκεται στην 
πιο δύσκολη στιγμή της έως τώρα κυ-
βερνητικής του περιόδου την τελευταία 
πενταετία.  

Ο πρωθυπουργός και πρόεδρος της ΝΔ 
θα πάρει πάνω του την προεκλογική πε-
ρίοδο και θα επιδιώξει την προσωπική 
σύγκριση με τους πολιτικούς αντιπά-
λους, επενδύοντας στο προσωπικό πο-
λιτικό του κεφάλαιο και στην δημοσκο-
πική υπεροχή του έναντι αυτών. Το είπε 
άλλωστε ξεκάθαρα λέγοντας πως πίσω 
από κάθε όνομα του ευρωψηφοδελτί-
ου κρύβεται ο ίδιος.  Στο πλαίσιο αυτό 
εντάσσονται και οι επιθέσει του πρω-
θυπουργού στις ομιλίες του απέναντι 
στους κυρίους Κασσελάκη, Ανδρουλάκη 
και Βελόπουλο. 

Επίσης, στη ΝΔ επιχειρούν να θέσουν 
ισχυρό πολιτικό διακύβευμα, ευρωπαϊ-
κό αλλά και εθνικό, ώστε να “ξορκίσουν” 
τη χαλαρότητα και την αποχή και την 
εδραιωμένη αντίληψη πως οι ευρωκάλ-
πες είναι, κάλπες “δευτέρας τάξεως” και 
άρα μπορείς να στείλεις μήνυμα δίχως 
“επιπτώσεις”. 

Στην πολιτική φαρέτρα θα μπει ότι η 
ΝΔ είναι το “ευρωπαϊκό κόμμα” -για 
αυτό και επιλέχθηκε ως χώρος του Συ-
νεδρίου το Ζάππειο όπου ο ιδρυτής της 
Κωνσταντίνος Καραμανλής υπέγραψε 
τη συνθήκη ένταξης της Ελλάδας στην 
ΕΟΚ- και ότι μπορεί να διασφαλίσει κα-
λύτερα τα εθνικά συμφέροντα στην Ευ-
ρώπη. 

Επιπρόσθετα, το δίλημμα που θέτει η 
ΝΔ είναι “σταθερότητα ή περιπέτειες” 
θέλοντας να καταδείξει πως αφενός έχει 
οδηγήσει τη χώρα σε ανάκαμψη, αφετέ-
ρου η επιλογή στην κάλπη είναι κρίσιμη 
για τη συνέχιση ή μη αυτής της εθνικής 
πορείας. 

Η πορεία της ΝΔ 
προς τις ευρωεκλογές

Η έναρξη των προεκλογικών περιοδειών του πρωθυπουργού από τη Θεσ-
σαλονίκη και ειδικά από τα δυτικά της κάθε άλλο παρά τυχαία ήταν.  Στην 
Θεσσαλονίκη και την Βόρεια Ελλάδα οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ισχυ-
ρές απώλειες για τη ΝΔ κυρίως προς τα δεξιά της και θα επιχειρηθεί να 
μπουν αναχώματα.  Ο κ. Μητσοτάκης από τη μια περιέγραψε παρεμβά-
σεις της κυβέρνησης για την ανάπτυξη των δυτικών, όπως η ανάπλαση 
του Παύλου Μελά, το νέο δάσος «Ανδρεάδη» και το αντικαρκινικό νοσο-
κομείο στο «Καρατάσιου».  Επίσης, σημειώνει στέλνοντας μήνυμα προς 
όσους φεύγουν προς τα δεξιά, πως η πατριωτική πολιτική είναι πράξεις, 
όπως επί παραδείγματι η ενίσχυση των ένοπλων δυνάμεων που υλοποιεί 
η κυβέρνησή του, και όχι ανέξοδα λόγια στα τηλεπαράθυρα.  Το σίγουρο 
είναι πως μέχρι τις ευρωεκλογές ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα έρθει και θα 
ξανάρθει στη Θεσσαλονίκη.

Γιατί από τη Θεσσαλονίκη
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Αν για κάτι δεν πρέπει να έχουν παράπο-
νο τα μέλη και οι φίλοι του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. 
είναι οι εκλογικές διαδικασίες. Μέσα σε 
περίπου ένα χρόνο έχουν προσέλθει στις 
κάλπες για να ψηφίσουν δύο φορές για 
εθνικές εκλογές,  μία ή δύο φορές για τις 
αυτοδιοικητικές εκλογές, δύο φορές για 
την εκλογή νέου επικεφαλής του κόμμα-
τος και άλλη μία για την ανάδειξη των νο-
μαρχιακών και οργανώσεων μελών. Την 
Κυριακή 14 Απριλίου θα ψηφίσουν ώστε 
να αναδείξουν τους υποψήφιους ευρω-
βουλευτές τους και φυσικά υπάρχει και 
η εκλογική αναμέτρηση της 9ης Ιουνίου. 
Και όμως δεν τελειώσαμε, αφού εκκρεμεί 
και η ανάδειξη της νέα κεντρικής επιτρο-
πής του κόμματος…

Κόπωση; Λογικά ναι αν θυμηθούμε τι έγι-
νε στις τελευταίες εσωκομματικές εκλο-
γές για νομαρχιακές - οργανώσεις μελών 
του κόμματος. Η συμμετοχή ήταν υποτο-
νική και φυσικά καμία σχέση δεν είχε με 
την διαδικασία που ανέδειξε τον Στέφανο 
Κασσελάκη στην αρχηγία του κόμματος.
Σε όλα αυτά προσθέτουμε τις αποχω-
ρήσεις στελεχών και ένα περιπετειώδες 
συνέδριο στο οποίο αμφισβητήθηκε ευ-
θέως ο Στέφανος Κασσελάκης.

Ευρωεκλογές

«Στόχος είναι η μεγάλη ανατροπή. Στό-
χος είναι να καταλάβουν όλοι, ότι μέχρι 
τις επόμενες εθνικές εκλογές, η Ν.Δ. θα 
πέσει, θα υπάρχει μια νέα κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ από τον ανανεωμένο ΣΥΡΙΖΑ. Εμείς 
πάμε να κερδίσουμε. Δεν πάμε να παρι-
στάνουμε μια δεύτερη θέση με διαφορά 
Πραγματικά πιστεύω ότι όλα τα σενά-
ρια είναι εφικτά».  Με αυτό τον τρόπο 
ο Στέφανος Κασσελάκης περιγράφει το 
στόχο του κόμματος του για τις επικεί-
μενη εκλογική αναμέτρηση. Ενισχυμένος 
και από τις τελευταίες δημοσκοπήσεις 

θέτει τον πήχη ψηλά. Ο μεγάλος πόθος 
της Κουμουνδούρου είναι το ποσοστό 
τους να ξεκινάει από δύο. Αυτό κατά την 
εκτίμηση τους θα αναπτερώσει το ηθικό 
των στελεχών και κυρίως θα κλείσει τον 
κύκλο της εσωστρέφειας.  «Με ένα τέτοιο 
ποσοστό θα σταματήσουν επιτέλους 
οι φωνές αμφισβήτησης του Στέφανου 
Κασσελάκη», εκτιμά στέλεχος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Π.Σ. 

Η διαδικασία

Στο ψηφοδέλτιο τοποθετούνται αυτόμα-
τα οι δύο ευρωβουλευτες του κόμματος 
Κώστας Αρβανίτης και Έλενα Κουντου-
ρά. Πέντε υποψήφιοι θα είναι προσωπι-
κές επιλογές του Στέφανου Κασσελάκη. 
Και όταν λέμε προσωπικές είναι κυριο-
λεξία, αφού ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, έχει 
αναλάβει εξολοκλήρου τη σχετική δια-
δικασία. Σημείωση: Σε αυτές τις πέντε 
υποψηφιότητες δεν θα είναι περίεργο 
να δούμε μία καθαρά κομματική επιλο-
γή ανθρώπου που από την πρώτη στιγμή 
στήριξε τον Στέφανο Κασσελάκη.     
 
Η διαδικασία των προκριματικών εκλο-
γών είναι η πρώτη φορά που εφαρμό-
ζεται για να επιλεγούν οι υποψήφιοι, εν 
προκειμένω, ευρωβουλευτές. Δικαίωμα 
ψήφου, δια ζώσης ή ηλεκτρονικά, έχουν 
όλα τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, καθώς και οι 
φίλοι/ες του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ οι οποίοι/ες θα 
προσέλθουν την 14η Απριλίου στα εκλο-
γικά τμήματα και θα συμπληρώσουν τη 
σχετική φόρμα. 

Ένα σύστημα, που όπως είναι φυσικό 
μπορεί να δημιουργήσει ανατροπές, κα-
θώς ουδείς γνωρίζει πόσοι θα προσέλ-
θουν στις κάλπες. Εξάλλου κάπως έτσι 
βρέθηκε και στην αρχηγία του κόμματος 
ο Στέφανος Κασσελάκης που ευνοήθηκε 
από τη «ανοιχτή» διαδικασία.    

Η κατανομή

Στις 13 περιφέρειες της χώρας έχει προ-
στεθεί και μία ακόμη αυτή των αποδή-
μων όπου θα αναδειχτούν δύο υποψή-
φιοι. Όπως είναι φυσικό τη μερίδα του 
λέοντος κατέχει η Αττική που θα ανα-
δείξει 12 υποψήφιους ευρωβουλευτές 
και ακολουθεί με σημαντική απόσταση 
η κεντρική Μακεδονία με συνολικά 4. Η 
κατανομή πάντως δεν άρεσε σε όλους κα-
θώς Κεντρική Μακεδονία, Κρήτη και Πε-
λοπόννησος θεωρούσαν πως θα έπρεπε 
να εκλέγουν μεγαλύτερο αριθμό υποψή-
φιων ευρωβουλευτών.  
Αναλυτικά οι περιφέρειες, και οι αναλο-
γούντες ευρωβουλευτές:
     
• Αττική: εκλέγονται 12 
• Απόδημοι: εκλέγονται 2 
• Κεντρική Μακεδονία: εκλέγονται 4
• Θεσσαλία: εκλέγονται 3 
• Δυτική Ελλάδα: εκλέγονται 3 
• Κρήτη: εκλέγονται 2 
• ΑΜΘ: εκλέγονται 2 
• Πελοπόννησος: εκλέγεται 1 
• Στερεά Ελλάδα: εκλέγεται 1 
• Νότιο Αιγαίο: εκλέγεται 1 
• Ήπειρος: εκλέγεται 1 
• Δυτική Μακεδονία: εκλέγεται 1 
• Ιόνιo: εκλέγεται 1 
• Βόρειο Αιγαίο: εκλέγεται 1

Κεντρική Μακεδονία 

Από τους τέσσερις υποψήφιους ευρω-
βουλευτές που θα εκλεγούν οι δύο του-
λάχιστον θα είναι γυναίκες αφού υπάρχει 
ποσόστωση. Ωστόσο ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον παρουσιάζουν μερικές περιπτώσεις, 
όπως του κ. Ματθαιόπουλου που ζει στην 
Αγγλία, της κας Καρτάλη που ζει στη Γερ-
μανία και των  κ. Προσωτσιανιώτης  και 
κ.Τσιρέλη που ζουν στην Αθήνα.    
  
Στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
υποψήφιοι θα είναι οι:

• Αλεξάνδρου Βασίλειος - Συνταξιούχος 

Στο μεταξύ άγνωστο είναι τι θα γίνει με το γραφείο του Στέφανου Κασσε-
λάκη στη Θεσσαλονίκη. Αν και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. στην επίσκε-
ψη του στην πόλη στις 21 Νοεμβρίου είχε δηλώσει, ότι θα ξεκινήσει τη 
λειτουργία του, κάτι τέτοιο δεν έχει γίνει. 

Κατά καιρούς έχουν ακουστεί ονόματα που θα αναλάμβαναν τη διεύθυν-
ση του (η πολιτεύτρια στην Α’ περιφέρεια Θεσσαλονίκης Νεκταρία Αγγε-
λάκη, ο νεολαίος Δημήτρης Κορσαβίδης),  ωστόσο οι συζητήσεις έχουν 
παγώσει μέχρι νεοτέρας.

Γραφείο Κασσελάκη στη Θεσσαλονίκη

Αρχιτέκτων Μηχανικός

• Καρπούζης Κωνσταντίνος -Ελεύθερος  
  Επαγγελματίας

• Καρράς Σπύρο - Ιατρός

• Καρτάλη Νικολέτα -Ιατρός στη Γερμανία

• Ματθαιόπουλος Ευάγγελος - Στέλεχος  
   Επιχείρησης

• Πανταζή Πηνελόπη- Εκπαιδευτικός/Διοι 
   κητική Υπάλληλος

• Προσωτσιανιώτης Νεκτάριος Τεχνολό 
  γος Ακτινολόγος Ε.Σ.Υ.

• Ράπτης Πολυχρόνης Συνταξιούχος Δη 
   μοσίου

• Τουμανίδης Αντώνης Ελεύθερος Επαγ 
   γελματίας

• Αλβανός Δημήτριος Δικηγόρος

• Αλεξιάδης Βάιος Χημικός μηχανικός

• Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) Δημοσιογρά 
  φος

• Ιωακειμίδου Αννα Σύμβουλος Ψυχικής  
  Υγείας

• Καραμητόπουλος Νίκος Φοιτητής με-
ταπτυχιακού –  ιδιοκτήτης μικρομεσαίας 
επιχείρησης

• Κωνσταντάρας Αλέξανδρος - Σκηνοθέτης

• Κώτση Σοφία Εκπαιδευτικός

• Μάνος Ευστράτιος Αρχιτέκτων – ελεύθε 
  ρος επαγγελματίας

• Νικάκη Μπουμπουλίνα Λογοτεχνική –  
  θεατρική μεταφράστρια

• Νούσκαλης Γιώργος Δικηγόρος – επί 
  κουρος καθηγητής

• Σκουμπέρδης Μιχαήλ Ακαδημαϊκός –  
  επιστημονικός ερευνητής στο Εθνικό Κέ 
 ντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης

• Τσαμπάζη Θεοδώρα (Δώρα) Επιστημονι 
   κή συνεργάτιδα – δημοσιογράφος

• Τσιρέλης Αθανάσιος Ιατρός ογκολόγος

• Φειδάντσης Θωμάς Χειρούργος Παίδων  
   επιμελητής Α΄ ΕΣΥ

Στόχος του ΣΥΡΙΖΑ στις ευρωεκλογές 
ποσοστό άνω του 20% Σταύρου 

Αλχατζίδη

Του
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13 Απριλίου 2024

Στο φουλ οι μηχανές των κομμάτων για τις ευρωεκλογές
Θεσσαλονίκη

Σε προεκλογική τροχιά βρίσκεται η χώρα, όπως άλλωστε και ολόκληρη η Ευρωπαϊκή 
Ένωση, καθώς στις 9 Ιουνίου θα διεξαχθούν οι ευρωεκλογές για το 2024.
Τα επιτελεία των κομμάτων βρίσκονται σε πυρετώδεις προετοιμασίες, ολοκληρώνο-
ντας τα ψηφοδέλτια τους και βάζουν μπρός τις μηχανές σε ότι αφορά την προεκλογική 
περίοδο, σχεδιάζοντας δράσεις, ομιλίες αλλα και συγκεντρώσεις.
Η «Π» παρουσιάζει τις προετοιμασίες των κομμάτων στη Θεσσαλονίκη και μιλούν ο 
πρόεδρος της ΝΔ Α΄ Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς ο γραμματέας της Νομαρχια-
κής Επιτροπής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ Βασίλης Μπουλούκος και ο γραμματέ-
ας της ΝΕ Α’ Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ -Κινήματος Αλλαγής, Ευριβιάδης Ελευθεριάδης.

ΝΔ: Με  πρωτοβουλίες θα αναδείξουμε τηβαρύτητα και θα καταδείξουμε τη ση-
μασία των ευρωεκλογών.

Με τις εκλογές να μας χωρίζουν μόλις δύο μήνες η Διοικούσα Επιτροπή της Νέας Δη-
μοκρατίας Θεσσαλονίκης, ετοιμάζει ένα πλέγμα ενημερωτικών δράσεων, με καταξιωμέ-
νους ομιλητές, μέσω των οποίων θέλει να εξηγήσει στους πολίτες τους λόγους που πρέ-
πει να δώσουν ψήφο εμπιστοσύνης στην Νέας Δημοκρατίας, προκειμένου «η πατρίδα 
μας να συνεχίσει να προχωρά σταθερά, τολμηρά, μπροστά» όπως δηλώνει ο πρόεδρος 
της Διοικούσας Επιτροπής Ζήσης Ιωακείμοβιτς.

Όπως αναλύει, με τις  πρωτοβουλίες που θα αναλάβει η ΝΔ Θεσσαλονίκης θα αναδείξει 
τη βαρύτητα και θα καταδείξει τη σημασία των ευρωεκλογών,. «Σε μια περίοδο που η 
ευρωπαϊκή οικογένεια βρίσκεται αντιμέτωπη με προκλήσεις και εντάσεις, είναι σημα-
ντικό το νέο ευρωκοινοβούλιο να απαρτίζεται από δυνάμεις του μέτρου, της λογικής 
και της πολιτικής υπευθυνότητας» δηλώνει ο κ. Ιωακείμοβιτς ενώ προσθέτει : «στο 
πλαίσιο αυτό, όπως τονίζει ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρός μας, Κυριάκος Μητσοτά-
κης, όσο πιο ισχυρή είναι η Νέα Δημοκρατία στις επόμενες εκλογές, τόσο περισσότερο 
διεκδικητική θα είναι στην Ευρώπη την επόμενη ημέρα, ώστε να πετύχουμε ακόμα με-
γαλύτερη  χρηματοδότηση, ακόμα μεγαλύτερη στήριξη, ακόμα περισσότερες  παρεμ-
βάσεις σε ζητήματα που έχουν να κάνουν με την ανταγωνιστικότητα, τους αγρότες, την 
κοινή αμυντική πολιτική».

Το μήνυμα που στέλνει ο κ. Ιωακείμοβιτς προς τους πολίτες και τον κόσμο της ΝΔ είναι 
η μαζική και δυναμικη προσέλευση στην κάλπη και αναδεικνύει τη σοβαρότητα των 
ευρωεκλογών, ώστε να μην υπάρχει η λεγόμενη χαλαρή ψήφος, ενώ κατέληξε αναφε-
ρόμενος χαρακτηριστικά  στο ότι ο κόσμος πρέπει να κάνει τις καλύτερες δυνατές επι-
λογές των ανθρώπων που θα μας εκπροσωπήσουν στο Ευρωκοινοβούλιο, γιατι όπως 
είπε «οι ευρωβουλευτές είναι ο καθρέφτης της Ελλάδας».

Σύριζα-ΠΣ: Για μια άλλη Ευρώπη

«Οι ευρωεκλογές  είναι κομβικής σημασίας για το μέλλον όχι μόνο της Ε.Ε γιατί θα κρί-
νουν αν θα συνεχίσει αυτή να υπάρχει ως πεδίο διεκδίκησης, κατοχύρωσης δημοκρα-
τικών δικαιωμάτων, ελευθεριών, παράγοντας Δημοκρατίας και Ειρήνης αλλά και για το 
μέλλον της ίδιας της χώρας ,η οποία ασφυκτιά από τα συσσωρευμένα προβλήματα» 
δηλώνει ο γραμματέας της Νομαρχιακής Επιτροπής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ 
Βασίλης Μπουλούκος.

Ο κ. Μπουλούκος εξαπολύει τα βέλη του στην ΝΔ λέγοντας πως η κυβέρνηση ξεπουλάει 
τα δημόσια αγαθά της Υγείας και Παιδείας με τα απογευματινά  χειρουργεία και τα ιδιω-
τικά πανεπιστήμια, καταργεί στοιχειώδη ατομικά δικαιώματα και  οδηγεί πρώτη φορά 

μετά την δικτατορία στην καταδίκη ελληνικής κυβέρνησης από το ευρωκοινοβούλιο 
για το κράτος δικαίου. Προσθέτει πως «Η προσπάθεια συγκάλυψης του εγκλήματος 
των Τεμπών αποτέλεσε τελικά και τη θρυαλλίδα των πολιτικών εξελίξεων οδηγώντας 
στην πρόταση μομφής που κατέδειξε την συνολική ευθύνη όλης της ΝΔ και του ίδιου 
του πρωθυπουργού» και συνεχίζει «όλα αυτά μαζί με τις συνέπειες της κυβερνητικής 
οικονομικής πολιτικής (ακρίβεια, πληθωρισμός) έχουν κάνει επίκαιρη όσο ποτέ την 
ρήση του Μάρξ: «η ποσοτική συσσώρευση οδηγεί σε ποιοτική αλλαγή». 

Ο κ. Μπουλούκος αναφέρει πως οι ευρωεκλογές έχουν το χαρακτήρα εθνικών εκλογών 
και πως ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει ευθύνη και καθήκον να συσσωρεύσει την κοινωνική οργή κα-
θως και να προσδώσει θετικό πρόσημο και προοπτική ώστε ο κόσμος να μην οδηγηθεί 
σε αποχή είτε σε ακροδεξιές λογικές και πρακτικές.

Οσον αφορά το πρόγραμμα για τις προετοιμασίες του ΣΥΡΙΖΑ ανέφερε ότι» θα οργανώ-
σουμε πολλαπλές δράσεις που στόχο έχουν να φτάσουν τα μηνύματα και οι προτάσεις 
μας σε κάθε πολίτη για να εμπιστευθεί τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, πρεπει να αναδειχθεί πως υπάρ-
χει εναλακτική πρόταση μια άλλη αρχιτεκτονική της Ευρώπης όπου η αλληλεγγύη, η 
συνεργασία, οι προοδευτικές πρωτοβουλίες για τους λαούς της θα είναι το πραγματικό 
πεδίο στο οποίο θα εργάζονται οι θεσμοί της.

Η διακήρυξη με τους 10 στόχους για την Ευρώπη που δημοσιοποίησε ο ΣΥΡΙΖΑ, λεει 
ο κ. Μπουλούκος, είναι σαφής και προχωράει σε μια πρωτόγνωρη διαδικασία για την 
ανάδειξη των υποψήφιων του ΣΥΡΙΖΑ μεσω τον προκριματικών εκλογών.

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ:  Καλούμε τους πολίτες της Θεσσαλονίκης να συστρατευθούν 
μαζί μας σε αυτόν τον αγώνα.

Όπως δηλώνει ο γραμματέας της ΝΕ Α’ Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ -Κινήματος Αλλαγής, 
Ευριβιάδης Ελευθεριάδης «οι προσεχείς εκλογές, παρόλο που έχουν έναν ευρωπαϊκό 
χαρακτήρα, θα αποτελέσουν ένα άτυπο δημοψήφισμα επικρότησης ή καταδίκης της 
κυβερνητικής πολιτικής».  Στην προεκλογική περίοδο ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής Θεσ-
σαλονίκης θέλει να αναδείξει πέρα από τα κεντρικά ζητήματα ακρίβειας, υψηλών ενοι-
κίων και λογαριασμών, εργασιακής ανασφάλειας και μικρού πραγματικού εισοδήμα-
τος,και τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με την Θεσσαλονίκη.

Όπως δηλώνει στην «Π» ο κ. Ελευθεριάδης, «η επιπολαιότητα και η προχειρότητα με 
την οποία η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τη Θεσσαλονίκη, πρόσφατο παράδειγμα η ανα-
στολή των εργασιών για το FlyOver, αποτελεί για τη Νομαρχιακή Επιτροπή της Θεσσα-
λονίκης, το βασικό σημείο πολιτικής αντιπαράθεσης». Το ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονικη τα 
τελευταία δύο χρόνια έχει ανοίξει μια από συνεχή διαβούλευση με τους τοπικούς φο-
ρείς, εργασιακούς συλλόγους, επιμελητήρια,αλλα και πολίτες και μέλη του κόμματος 
και δημιούργησε την Ατζέντα Θεσσαλονίκης. Όπως μεταφέρει ο γραμματέας της νο-
μαρχιακής στην Θεσσαλονίκη για την προσεχή προεκλογική περίοδο θα αναδειχθούν 
και θα δοθεί έμφαση σε μια σειρά από προβλήματα όπως, «οι υποτυπώδεις υποδομές 
σε δημόσια έργα, στο χώρο της Υγείας, η έλλειψη σχολικών χώρων και χώρων πρα-
σίνου, η μειωμένη αγοραστική δύναμη των κατοίκων της πόλης, η ανασφάλεια που 
προκύπτει από την αυξανόμενη εγκληματικότητα».

Ο κ. Ελευθεριάδης στέλνει και το μήνυμα πως «οι εκλογές αυτές, τόσο για την πόλη 
μας όσο και για τη χώρα, αποτελούν ορόσημο για το αν και με ποιο τρόπο θα υπάρξει 
αντίβαρο στην ελιτίστικη επιτελική διακυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη».

Βασίλης Μπουλούκος Ζήσης Ιωακείμοβιτς Ευριβιάδης Ελευθεριάδης

Βαγγέλη
Παπαντώνη

Του
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Παραπολιτικά

Στην πρώτη γραμμή του προεκλογικού αγώνα για τη Νέα Δημοκρατία βρίσκεται ο Από-
στολος Τζιτζικώστας. Στο Μαξίμου και την Πειραιώς γνωρίζουν το “γκελ” που κάνει 
στους πολίτες της Μακεδονίας και του έχουν ζητήσει να βάλει πλάτη κάτι που ο πε-
ριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κάνει. Η περιοχή της Βόρειας Ελλάδας άλλωστε 
προβληματίζει το κυβερνών κόμμα για τις προς τα δεξιά διαρροές. Καθόλου τυχαία 
άλλωστε δεν επιλέχθηκε να προσφωνήσει χθες στη συγκέντρωση στην Πολίχνη τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη.

Οι σχέσεις του πρωθυπουργού με τον περιφερειάρχη είναι σε άριστο επίπεδο κάτι που 
φρόντισε να δείξει ο ίδιος ο Μητσοτάκης, όταν μετά την ομιλία του Τζιτζικώστα στο 15ο 
Συνέδριο του κόμματος σηκώθηκε απο το πάνελ για να τον συγχαρεί. Επισης συμβολικό 
ότι ο Τζιτζικώστας μίλησε το πρωί του Σαββάτου μαζί με τις τοποθετήσεις των κορυ-
φαίων στελεχών της διοίκησης της ΝΔ και λίγο πριν τον πρόεδρο του ΕΛΚ Μάνφρεντ 
Βέμπερ.

“Στην Πολίχνη στη Δυτική Θεσσαλονίκη με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Σε 
έναν τόπο που τελευταία χρόνια έχουν γίνει πολλά έργα, τα οποία κάνουν καλύτερη τη 
ζωή και την καθημερινότητα των συμπολιτών μας και δημιουργούν αναπτυξιακή δυνα-
μική, δίνοντας δυνατότητες και ευκαιρίες για όλους. Αυτά τα έργα έχουν τη χρηματο-
δότηση και τη σφραγίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, γι’ αυτό και οι Ευρωεκλογές τις 9ης 
Ιουνίου είναι πολύ σημαντικές για τον τόπο και το μέλλον μας”, έγραψε ο Τζιτζικώστας 
μετά την γαλάζια συγκέντρωση. 

Η προσφώνηση Τζιτζικώστα στον Μητσοτάκη 
και ο προεκλογικός του ρόλος

O καφές Μητσοτάκη με βουλευτές  
στην Αριστοτέλους

Με πρωινή βόλτα στην Αριστοτέλους και καφέ με τους βουλευτές Α’ και Β’ Θεσσαλο-
νίκης στο “Ολύμπιον” ξεκίνησε την επίσκεψή του στη Θεσσαλονίκη ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο πρωθυπουργός συζήτησε με τους βουλευτές θέματα της 
πόλης με έμφαση στις υποδομές, το Μετρό και τον ΟΑΣΘ. Nωρίτερα, εξερχόμενος 
απο το Electra Palace όπου διανυκτέρευσε, συζήτησε με πολίτες ενώ έκανε και μια… 
καθιερωμένη στάση στον “Τερκενλή”.

Iσχυρή η παρουσία της Θεσσαλονίκης
στο ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ
Έξι υποψήφιοι από τη Θεσσαλονίκη περιλαμβάνονται στα 34 ονόματα του ευρωψη-
φοδελτίου του ΠΑΣΟΚ που ανακοίνωσε σήμερα ο Νίκος Ανδρουλάκης.

• Ο Σάκης Αρναούτογλου ήταν και το 2019 υποψήφιος και σήμερα είναι εντεταλμέ-
νος σύμβουλος του Δήμου Θεσσαλονίκης.

• Ο Θοδωρής Ζαγοράκης όπως αναμένονταν τις τελευταίες ημέρες μετά από δύο 
θητείες με το ευρβψηφοδέλτιο της ΝΔ πήρε μεταγραφή για αυτό του ΠΑΣΟΚ.

• Η Χριστίνα Αλίρη είναι αντιδήμαρχος στο Δήμο Ωραιοκάστρου.

• Ο Κώστας Χρυσόγονος, καθηγητής του ΑΠΘ, διετέλεσε ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
και σε αυτές τις εκλογές κατεβαίνει με το ΠΑΣΟΚ στο οποίο έχει ενταχθεί τα τελευ-
ταία χρόνια.

• Η Στεφανία Τανιμανίδου διετέλεσε αντιδήμαρχος του Δήμου Θεσσαλονίκης

• Ο Γρηγόρης Ζαρωτιάδης είναι καθηγητής και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης 
του ΑΠΘ και πρόεδρος της «Σοσιαλιστικής Προοπτικής».

• Η Μυρτω Σαμαρά, ψυχίατρος, καθηγήτρια στην Ιατρική Σχολή Λάρισας

Την ώρα της ομιλίας του Απόστολου Τζιτικώστα έφθασε στο χώρο του Συνεδρίου κατά 
την 2η ημέρα των εργασιών ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Ήδη στην αίθουσα βρισκονταν 
ο πρόεδρος του ΕΛΚ Mανφρεντ Βεμπερ και η προεδρος του ΔΗΣΥ Δημητρίου. “H Nέα 
Δημοκρατια ειναι το κομμα της λαϊκής μεσαίας τάξης”, τονισε ο Περιφερειάρχης Κε-
ντρικής Μακεδονίας. Απο τους Θεσσσαλονικεις νωρίτερα είχε μιλήσει ο γραμματέας 
της ΚΟ Σταύρος Καλαφάτης ενώ “ψηλά” στο πρόγραμμα ήταν και η τοποθέτηση του 
πρώην υπουργού Χρήστου Κοσκινά. 

Το πρωτο βράδυ του Συνεδρίου, μετα την ομιλία του Κυριακου Μητσοτάκη, πολλοι 
θεσσαλονικεις σύνεδροι βρεθηκαν στο City Zen, σε καλεσμα όπου το παρων έδωσε και 
ο υποψηφιος ευρωβουλευτης και διευθυντής του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργου 
Δημητρης Τσιοδρας. Στις συζητησεις στα γαλαζια πηγαδακια έντονος ήταν ο προβλη-
ματισμος για τις διαρροες προς τα δεξια στη Θεσσαλονίκη και τη Βορεια Ελλαδα.

Η Θεσσαλονίκη στο Συνέδριο της ΝΔ



Αθλητικό κέντρο και σκοπευτήριο διεθνών προδιαγραφών στα παλιά 
μεταλλεία Βασιλικών – Επανέναρξη διαλόγου για τη μαρίνα της Πυλαίας

Στη γραμμή εκκίνησης δύο mega projects 
στην ανατολική Θεσσαλονίκη

Στη γραμμή εκκίνησης τίθενται δύο mega projects στην ανατολική Θεσσαλονίκη, 
τα οποία αναμένεται να προσελκύσουν επενδυτικό ενδιαφέρον αλλά και να δια-
μορφώσουν τις προϋποθέσεις για σημαντική ενίσχυση της τοπικής οικονομίας 
και για μια νέα αναπτυξιακή ώθηση στην ευρύτερη περιοχή.

Πρόκειται για τον σχεδιασμό του δήμου Θέρμης να αξιοποιήσει την περιοχή των 
παλαιών μεταλλείων των Βασιλικών, η οποία σήμερα αποτελεί μια περιβαλλοντι-
κή πληγή, ως αθλητικό κέντρο και σκοπευτήριο διεθνών προδιαγραφών, καθώς 
και για το project του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη για τη δημιουργία μαρίνας, για 
το οποίο αναμένονται σημαντικές εξελίξεις το προσεχές διάστημα, αφού επανεκ-
κινεί ο διάλογος με το υπουργείο Τουρισμού.

Αξιοποιείται έκταση – φιλέτο 30 στρεμμάτων

Ο δήμος Θέρμης έχει ξεκινήσει τις διαδικασίες για τη μακροχρόνια εκμίσθωση 
μιας έκτασης 30 στρεμμάτων, στην περιοχή των Βασιλικών, ώστε αυτή να φιλοξε-
νήσει χρήσεις αθλητισμού, τουρισμού και αναψυχής.

Πρόκειται για την έκταση των παλιών μεταλλείων των Βασιλικών, που σήμερα όχι 
μόνο ρημάζει στην εγκατάλειψη αλλά αποτελεί στην πραγματικότητα έναν ανεξέ-
λεγκτο χώρο απόθεσης αδρανών υλικών, επιβαρύνοντας σημαντικά το περιβάλ-
λον.

Στόχος του δημάρχου Θέρμης Θεόδωρου Παπαδόπουλου είναι η έκταση αυτή να 

μεταμορφωθεί, φιλοξενώντας κατά κύριο λόγο αθλητικές εγκαταστάσεις διεθνών 
προδιαγραφών. Μεταξύ άλλων, ο χώρος αυτός θεωρείται κατάλληλος για τη δημι-
ουργία σκοπευτηρίου. 

Η δημιουργία χώρου ειδικών αθλητικών εγκαταστάσεων είναι η κυρίαρχη χρήση 
που προβλέπεται για την περιοχή των 30 στρεμμάτων, όπου συνοδευτικά προ-
βλέπονται ακόμη χρήσεις εστίασης, αναψυκτηρίων, τουριστικών καταλυμάτων, 
εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής υποδομής και τουριστικών επιχειρήσεων.
Ο χώρος αυτός των 30 στρεμμάτων αποτελεί μέρος αγροκτήματος συνολικού εμ-
βαδού 379 στρεμμάτων, το οποίο περιήλθε στην κυριότητα της πρώην κοινότητας 
Βασιλικών πριν από πολλές δεκαετίες.

Ανοίγει ο δρόμος για μια σημαντική επένδυση

«Ανοίξαμε τον δρόμο για μια ενδεχόμενη σπουδαία επένδυση, που θα δημιουρ-
γήσει οικονομικό προϊόν, θα ενισχύσει την τοπική οικονομία και στην προοπτική 
της, σε σχέση και με το γειτονικό φράγμα των Βασιλικών, θα αλλάξει ριζικά το 
τοπίο στην ευρύτερη περιοχή», ανέφερε ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών 
του δήμου Θέρμης Απόστολος Τσολάκης.

Όπως πρόσθεσε ο ίδιος, το ενδιαφέρον της διοίκησης του δήμου Θέρμης για την 
αξιοποίηση της έκτασης αυτής είναι αμείωτο. Ο κ. Τσολάκης εξήγησε ότι απαι-
τήθηκαν πολύπλοκες διαδικασίες γνωμοδοτήσεων και αδειοδοτήσεων, μέχρι να 
προσδιοριστούν οι επιτρεπόμενες χρήσεις και να ανοίξει ο δρόμος, για να κλείσει 

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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μια περιβαλλοντική πληγή και να δημιουργηθεί την ίδια ώρα ένας νέος ισχυρός 
πόλος ανάπτυξης.
 
Εκμίσθωση για 49 χρόνια

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού που προκηρύσσεται από τον δήμο Θέρμης για την 
αξιοποίηση των παλιών μεταλλείων, προβλέπεται η εκμίσθωση της έκτασης για 
διάστημα 49 ετών. Σύμφωνα με τον κ. Τσολάκη, ο δήμος Θέρμης προχωρά με 
όρους διαφάνειας σε έναν διαγωνισμό που διασφαλίζει κατά τρόπο απόλυτο τα 
δημοτικά συμφέροντα. «Κάνουμε έναν ανοιχτό διαγωνισμό, με πλήρη διαφάνεια, 
στο πλαίσιο του οποίου μπορεί να προσέλθει κάθε ενδιαφερόμενος, να καταθέσει 
master plan, να δεσμευτεί για το κόστος της επένδυσης και για τον χρόνο μέσα 
στον οποίο θα την υλοποιήσει. Το master plan μπορεί να περιλαμβάνει οποια-
δήποτε πρόταση αθλητικής εγκατάστασης, όπως και την περίπτωση αυτής που 
αφορά το άθλημα της σκοποβολής», υπογράμμισε ο κ. Τσολάκης.

Σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου Θέρμης, η προβλεπόμενη διάρκεια 
εκμίσθωσης των 49 ετών εξυπηρετεί τον δήμο, καθώς διασφαλίζει: α. Την ανά-
πτυξη πολυεπίπεδων εγκαταστάσεων από τον ιδιώτη με υψηλό επίπεδο παροχής 
υπηρεσιών, ώστε η περιοχή να αποτελέσει πόλο έλξης ενδιαφερόμενων για τον 
αθλητισμό, τον τουρισμό και την αναψυχή, με αποτέλεσμα τη μεγάλη προβολή 
του τόπου και την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, β. Τη μακροχρόνια προστα-
σία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος, που σήμερα είναι ακραία υποβαθμισμένο 
και γ. Τη δημιουργία συνθηκών περαιτέρω ανάπτυξης λόγω και της γειτνίασης της 
περιοχής με το υφιστάμενο φράγμα Βασιλικών.

Η επένδυση εκτιμάται ότι θα προσελκύσει επισκέπτες τόσο από την Ελλάδα όσο 
και από το εξωτερικό, με πολλαπλασιαστικά οφέλη για την τοπική οικονομία.

Επανέναρξη διαλόγου για τη μαρίνα της Πυλαίας

Την ίδια ώρα, σε τροχιά επανεκκίνησης και επανέναρξης του διαλόγου με το 
υπουργείο Τουρισμού φαίνεται πως μπαίνει το σχέδιο του δήμου Πυλαίας – Χορ-
τιάτη για τη δημιουργία μαρίνας στο παραθαλάσσιο μέτωπο της Πυλαίας. Ο δή-
μαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης φέρεται να έχει αναλάβει νέα 
πρωτοβουλία για αυτό το αναπτυξιακό έργο, το οποίο τα τελευταία χρόνια ήταν 
μπλοκαρισμένο, μετά από αδιέξοδες διαπραγματεύσεις με το υπουργείο Τουρι-
σμού κατά την περίοδο της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ. 

Ειδικότερα, η διοίκηση του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη αλλά και συνολικά το δη-
μοτικό συμβούλιο είχε έλθει σε ανοιχτή αντιπαράθεση με την τότε υπουργό Του-
ρισμού Έλενα Κουντουρά, απορρίπτοντας το σχέδιο σύμβασης που είχε προταθεί, 
καθώς εξίσωνε «την ευθύνη του φορέα εκμετάλλευσης, δηλαδή του αναδόχου του 
έργου, με τον φορέα διαχείρισης, δηλαδή τον δήμο, κάτι που δεν μπορεί σε καμιά 
περίπτωση να γίνει αποδεκτό».

Στα σκαριά νέα σύμβαση παραχώρησης

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη είναι πολύ κοντά στην 
υπογραφή με τη νέα ηγεσία του υπουργείου Τουρισμού σύμβασης παραχώρησης 
για τη χρήση και την εκμετάλλευση της ζώνης, τόσο της χερσαίας όσο και της θα-
λάσσιας, όπου προβλέπεται να διαμορφωθεί ο τουριστικός λιμένας της Πυλαίας. 
Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, η παραχώρηση στον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη 
θα γίνει για διάστημα 45 ετών.

Με τη σειρά του ο δήμος θα αναλάβει την υποχρέωση να κατασκευάσει όλα τα 
προβλεπόμενα έργα και τις εγκαταστάσεις της μαρίνας. Το συνολικό κόστος των 
έργων που αφορούν τη διαμόρφωση του τουριστικού λιμένα εκτιμάται σε πάνω 
από 30 εκατ. ευρώ και η κάλυψη της σχετικής δαπάνης προβλέπεται να γίνει με 
έναν (ή συνδυαστικά με περισσότερους του ενός) από τους ακόλουθους τρόπους: 
α) Με ίδια κεφάλαια β) Με τραπεζικό δάνειο γ) Με επιχορήγηση - επιδότηση δ) Με 
ιδιωτικά κεφάλαια επενδυτικού φορέα μετά από δημόσιο ή διεθνή διαγωνισμό.
Το τελευταίο σενάριο, αυτό δηλαδή της προκήρυξης διαγωνισμού για την προσέλ-
κυση ιδιώτη επενδυτή, μοιάζει να είναι και το επικρατέστερο, καθώς θεωρείται 
ότι διασφαλίζει τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος.

Μαρίνα 440 θέσεων

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη, ο τουριστικός λιμέ-
νας της Πυλαίας θα είναι χωρητικότητας 440 θέσεων. Μάλιστα προβλέπονται και 
περίπου δέκα θέσεις ελλιμενισμού για mega yachts. Το εμβαδόν της θαλάσσιας 
ζώνης του λιμένα είναι περίπου 128.000 τ.μ. και το εμβαδόν της χερσαίας ζώνης 
περίπου 39.200 τ.μ. 

Στη χερσαία ζώνη προβλέπεται να κατασκευαστούν τέσσερα μονώροφα και τρία 
διώροφα κτίσματα. Στο πρώτο κτίριο προβλέπονται καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, λιμενικός σταθμός και χώροι υγιεινής και στο δεύτερο γραφεία 
διοίκησης, πληροφορίες, ιατρείο, τράπεζα και αποθήκη αποσκευών. Στο τρίτο 
κτίριο θα λειτουργήσουν καταστήματα yachting, εμπορικά και καταστήματα υγει-
ονομικού ενδιαφέροντος, ενώ στο τέταρτο κτίριο χωροθετείται yachting club με 
εσωτερικό εξώστη, λουτήρες και αποδυτήρια. Τις εγκαταστάσεις συμπληρώνουν 
χώροι πλυντηρίων αλλά και χώροι επισκευής και συντήρησης σκαφών. 

Όπως έχει προβλεφθεί, θα διαμορφωθούν ακόμη 270 θέσεις στάθμευσης αυτοκι-
νήτων, αλλά και εγκαταστάσεις αθλοπαιδιών και χώροι πρασίνου. 

Πλωτοί προβλήτες και ελικοδρόμιο

Στο εσωτερικό της λιμενολεκάνης προτείνεται μεταξύ άλλων να διαμορφωθούν 
τρεις πλωτοί προβλήτες. Στο πλαίσιο των έργων για τη δημιουργία της μαρίνας 
Πυλαίας προβλέπεται ακόμη και ελικοδρόμιο, μετά από την έκδοση αδειών από 
τους αρμόδιους φορείς.

Ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη θα αναλάβει να καταθέσει όλες τις μελέτες και τα 
έγγραφα που απαιτούνται στο Υπουργείο Τουρισμού, το οποίο θα τα ελέγξει και 
θα τα προωθήσει με τη σειρά του στις αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε να εκδοθούν οι 
απαραίτητες άδειες για τη δημιουργία της μαρίνας.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Κλείνει μια ανοιχτή πληγή για τη Θεσσαλονίκη με τη δημοπράτηση 
του έργου από τη διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη

Οριστικά χώρος μνήμης 
και αναψυχής η πλατεία Ελευθερίας

Ως χώρος μνήμης και αναψυχής πρόκειται να αποδοθεί -οριστικά και αμετάκλητα- στους κατοίκους 
και στους επισκέπτες της Θεσσαλονίκης η πλατεία Ελευθερίας, που ειδικά την προηγούμενη τετρα-
ετία αποτελούσε μια ανοιχτή πληγή για την πόλη. Η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη, υλοποιώντας 
μία από τις κεντρικές προεκλογικές δεσμεύσεις της, προχώρησε στη δημοπράτηση του έργου της 
βιοκλιματικής αναβάθμισης της ιστορικής πλατείας.

Όπως ανέφερε σε σχετική δήλωσή του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, η δημοπρά-
τηση του έργου αποτελεί μια δικαίωση για όλους όσοι αγωνίστηκαν επί σειρά ετών για την περι-
φρούρηση και την ανάδειξη της ιστορικής μνήμης, αλλά και για όλους όσοι επέμειναν, ώστε αυτός 
ο τόπος μαρτυρίου -η “πλατεία της απανθρωπιάς του ανθρώπου”, όπως την έχει χαρακτηρίσει το 
Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο- να μετατραπεί σε ένα ιστορικό τοπόσημο, που θα υπηρετεί την 
ανάδειξη της Αλήθειας του Ολοκαυτώματος.

Το έργο της ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας είχε τεθεί σε τροχιά υλοποίησης από τη διοίκηση 
του Γιάννη Μπουτάρη, αλλά είχε διακοπεί επί δημαρχίας Κωνσταντίνου Ζέρβα, με τον τέως δή-
μαρχο να προβάλλει το επιχείρημα της παράλληλης αξιοποίησης του χώρου όχι μόνο ως πάρκου 
μνήμης και αναψυχής αλλά κι ως υπόγειου πάρκινγκ. Η τετραετής καθυστέρηση στην υλοποίηση 
του έργου είχε ως αποτέλεσμα να αυξηθεί ο προϋπολογισμός του έργου. Η εκτιμώμενη αξία του 
έργου διαμορφώνεται πλέον σε περίπου 6,8 εκατ. ευρώ, ενώ για τη χρηματοδότησή του η διοίκηση 
του Στέλιου Αγγελούδη έχει εξασφαλίσει κονδύλια από το Πράσινο Ταμείο.

Σε περίοπτη θέση το μνημείο του Ολοκαυτώματος

Η νέα εικόνα την οποία θα αποκτήσει η πλατεία Ελευθερίας έχει σχεδιαστεί από τους αρχιτέκτο-
νες Θεμιστοκλή Χατζηγιαννόπουλο και Κωνσταντίνο Χαραλαμπίδη, οι οποίοι απέσπασαν το πρώτο 
βραβείο στο πλαίσιο σχετικού αρχιτεκτονικού διαγωνισμού που είχε προκηρυχθεί από τον δήμο 
Θεσσαλονίκης επί Γιάννη Μπουτάρη. Μάλιστα στον συγκεκριμένο διαγωνισμό είχε καταγραφεί 
ρεκόρ συμμετοχών, αφού οι προτάσεις που κατατέθηκαν για τον ανασχεδιασμό της πλατείας Ελευ-
θερίας είχαν ανέλθει σε 131!

Όπως έχουν προβλέψει οι μελετητές, το μνημείο του Ολοκαυτώματος, που και σήμερα βρίσκεται 
τοποθετημένο στην πλατεία Ελευθερίας, όχι μόνο διατηρείται, αλλά μετακινείται σε νέο περίοπτο 
σημείο, με σκοπό να αναδειχθεί και να ενταχθεί στον συνολικό σχεδιασμό για την αναβάθμιση 
του χώρου. Άλλωστε, η πλατεία Ελευθερίας αποτελεί έναν χώρο με βαρύ ιστορικό φορτίο κι έναν 
τόπο μαρτυρίου, καθώς εκεί το μαύρο Σάββατο της 11ης Ιουλίου 1942 οι γερμανοί κατακτητές 
διαπόμπευσαν 9.000 Εβραίους της Θεσσαλονίκης, λίγο πριν θέσουν σε εφαρμογή το σχέδιο της 
"Τελικής Λύσης".

Κυρίαρχο το πράσινο

Στη νέα πλατεία Ελευθερίας θα κυριαρχούν το πράσινο και τα ψηλά δέντρα. Ο χώρος της πλατείας 
θα διαμορφωθεί με ενιαία δαπεδόστρωση από το μέτωπο των κτιρίων στα ανατολικά μέχρι τη 
δυτική πλευρά και από το βόρειο μέτωπο μέχρι τη θάλασσα. Η μικρή υψομετρική διαφορά που 
υπάρχει προς την οδό Μητροπόλεως εμφανίζεται εντονότερη στη γραμμή του αρχαίου τείχους. Στο 
σημείο αυτό προβλέπεται να οργανωθεί η ζώνη των καθιστικών, η οποία θα βρίσκεται κάτω από τα 
δέντρα και θα έχει θεατρική διάταξη προς τη θάλασσα.

Όπως προβλέπεται από τη μελέτη του έργου, το κεντρικό τμήμα της πλατείας προς τη λεωφόρο 
Νίκης παραμένει ελεύθερο από φυτεύσεις και ανοίγεται προς τη θάλασσα.
 
Το ηλιακό ρολόι

Οι μελετητές του έργου έχουν σχεδιάσει ένα ηλιακό ρολόι, το οποίο θα παραπέμπει στα σημαντικά 
ιστορικά γεγονότα που έχουν συνδεθεί με την πλατεία Ελευθερίας. Η εγκατάσταση αυτή θα έχει 
παράλληλα τον χαρακτήρα μιας δημόσιας υπαίθριας οθόνης, που θα παρέχει πληροφορίες για τα 
τρέχοντα γεγονότα της πόλης.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Η Θεσσαλονίκη στον παγκόσμιο «χάρτη» κρουαζιέρας

Τα τελευταία χρόνια η Θεσσαλονίκη έχει μπει δυναμικά στον χώρο της κρουαζιέρας. 
Χρονιά ορόσημο αποτέλεσε το 2021 για την ένταξη της Θεσσαλονίκης στον χώρο, 
καθώς προσεγγίστηκαν και συνολικά «έδεσαν» στο λιμάνι της πόλης 17 κρουαζιε-
ρόπλοια. Παράλληλα, την ίδια χρονιά μετά από περίπου 15 χρόνια, το λιμάνι της 
Θεσσαλονίκης έγινε και πάλι home port, δηλαδή λιμάνι έναρξης και τερματισμού 
κρουαζιέρας.

Η πορεία της κρουαζιέρας στη Θεσσαλονίκη

Το 2022 τα κρουαζιερόπλοια που αφίχθησαν στη Θεσσαλονίκη  ανήλθαν τα 61, πα-
ρουσιάζοντας, δηλαδή, μια αύξηση περίπου 260%. Το 2023 το λιμάνι της Θεσσαλονί-
κης υποδέχτηκε για πρώτη φορά ταυτόχρονα δύο κρουαζιερόπλοια, σε δύο διαφο-
ρετικούς επιβατικούς σταθμούς, καθώς ξεκίνησε η λειτουργία του 2ου Επιβατικού 
Σταθμού. Συνολικά προσεγγίστηκαν 68 κρουαζιερόπλοια και  όπως παρουσιάζουν 
στατιστικά στοιχεία της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος. Ερχόμενοι στο σήμερα για το 
2024 έχουν ήδη προγραμματιστεί 78 προσεγγίσεις κρουαζιερόπλοιων στο λιμάνι της 
Θεσσαλονίκης, με τη σεζόν της κρουαζιέρας να έχει ξεκινήσει ήδη από τις 3 Φεβρου-
αρίου. 

Συνάντηση Αγγελούδη - Λιάγκου

Στις 27 Μαρτίου ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης και ο Εκτελεστικός 
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΛΘ ΑΕ, Αθανάσιος Λιάγκος εκτίμησαν πως 
οι έως τώρα κρατήσεις δείχνουν ότι οι αφίξεις κρουαζιερόπλοιων το 2025 στο λιμάνι 
θα ξεπεράσουν τις 80 γεγονός που «σπάει» το υπάρχον ρεκόρ. 

Παράλληλα σύμφωνα με μελέτης της  ΟΛΘ Α.Ε. με τον Οργανισμό Τουρισμού Θεσσα-
λονίκης  σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια Πειραιώς και Αιγαίου το 2023, το 90,1% 
των επιβατών δηλώνουν ότι μετά την επίσκεψη που πραγματοποίησαν είναι εξαιρετι-
κά έως αρκετά πιθανό να συστήσουν τη Θεσσαλονίκη ως προορισμό τουριστικής επί-
σκεψης ενώ το 50% των κρουαζιερόπλοιων που επισκέπτονται την πόλη είναι πλέον 
home porting σύμφωνα με τον κ. Λιάγκος. «Ανοίξαμε μια τεράστια πύλη τουρισμού, 
με πολλαπλά τα οφέλη για την τοπική και εθνική οικονομία», τόνισε ο ίδιος. 

Στο ίδιο μήκος κύματος ο κ. Αγγελούδης στη συνάντηση τους  επισήμανε πως: «Εί-
μαστε έτοιμοι να ξεπεράσουμε τα 80 κρουαζιερόπλοια. Αρκετά από αυτά επιλέγουν 
τη Θεσσαλονίκη ως hub και αυτό είναι το σημαντικότερο. Αυτό σημαίνει ότι έρχεται 
το πλοίο κρουαζιέρας το οποίο διανυκτερεύει, τροφοδοτείται από τις εταιρείες της 
Θεσσαλονίκης δεν είναι μόνο οι επισκέπτες, δεν είναι μόνο το τουριστικό αποτύπωμα 
είναι μία ολόκληρη οικονομική δραστηριότητα. Όσες περισσότερες διανυκτερεύσεις 
έχει ένα πλοίο κρουαζιέρας στη Θεσσαλονίκη τόσο περισσότερο αυτό ευνοεί και υπο-
στηρίζει την οικονομική ζωή και ανάπτυξη της πόλης».
Τι άλλαξε σε σχέση με το παρελθόν;

Σύμφωνα με τον τουριστικό πράκτορα, Λουκά Τσακιρίδη υπήρχαν και παλιότερα 
κρουαζιέρες από την Θεσσαλονίκη ,ανά περιόδους. Ωστόσο, η διαφορά των τελευταί-
ων χρόνων και η άνθιση του τομέα της κρουαζιέρας στη Θεσσαλονίκη  οφείλεται στη 

χρηματοοικονομική ανάκαμψη των Βαλκανίων. 

«Η Θεσσαλονίκη από τη φύση της δεν μπορεί να στηρίξει ένα κρουαζιερόπλοιο όλη 
τη σεζόν αποκλειστικά από την ελληνική αγορά, γιατί η ελληνική αγορά έχει μια σεζόν 
περίπου ενάμιση το πολύ δύο μήνες», τονίζει ο κ. Τσακιρίδης.  «Τα Βαλκάνια χρη-
ματοοικονομικά, είχαν πολύ σοβαρά προβλήματα, αλλά τα τελευταία χρόνια έχουν 
ανακάμψει θεαματικά, με αποτέλεσμα πλέον να μπορούν να ταξιδέψουν και αυτοί 
δαπανώντας κάποια σχετικά ικανοποιητικά ποσά. Αυτό έκανε την διαφορά και έχει 
βάλει στο μυαλό των εταιρειών να φέρει κρουαζιερόπλοιο και από Θεσσαλονίκη για 
να κάνει επιβίβαση και αποβίβαση. Διότι όταν μιλάμε για Βαλκάνια μιλάμε για χώρες 
με πληθυσμό πολλών εκατομμυρίων», επισήμανε. 

Αγορά – Στόχος τα Βαλκάνια

Τα Βαλκάνια κατά τον κ. Τσακιρίδη αποτελούν την βασική «αγορά στόχο» για τη Θεσ-
σαλονίκη. Με τη Βουλγαρική να αποτελεί τη μεγαλύτερη αγορά που επιβιβάζεται 
προς το παρόν στην Θεσσαλονίκη. Παράλληλα δεν λείπουν επιβάτες από Σερβία, Βό-
ρεια Μακεδονία, της Ρουμανία αλλά και Αλβανία.  «H Θεσσαλονίκη δεν μπορεί να στη-
ρίξει κάποιο άλλο κρουαζιερόπλοιο διότι είναι άγνωστη στις υπερατλαντικές αγορές 
με την μεγαλύτερη αγορά κρουαζιέρας στον κόσμο να είναι η αμερικανική». 

Σχετικά με την Ελληνική αγορά ο κ. Τσακιρίδης δήλωσε πως παρόλο που οι Έλληνες 
πάντοτε αγαπούσαν την κρουαζιέρα  το πρόβλημα με την ελληνική αγορά είναι η 
σύντομη σεζόν της. «Αυτό ήταν, αυτό είναι και θα είναι νομίζω για πάρα πολλά χρό-
νια ακόμα το πρόβλημα της ελληνικής αγοράς. Φυσικά και οι Έλληνες επιλέγουν την 
κρουαζιέρα απλά όταν μαθαίνουν για τις ημερομηνίες της άδειάς τους τις περισσότε-
ρες φορές δεν υπάρχουν πια καμπίνες διαθέσιμες».

Αρχοντούλας
Τσιλικιώτη

Της
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H Kas Security είναι μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών – security ελληνικών συμφερόντων, η οποία ιδρύθηκε το Μάιο του 2005 ως αποτέλεσμα 
της μακροχρόνιας παρουσίας μας στο χώρο της στατικής φύλαξης. Από την αρχή της λειτουργία της , βασικός γνώμονας ήταν η πλήρη και 
υψηλή παρεχόμενη υπηρεσία στον πελάτη. Βασική φιλοσοφία της εταιρείας Kas Security, είναι ο πελάτης να είναι συνεργάτης και αυτό 
αποτέλεσε το εφαλτήριο για την ραγδαία ανάπτυξη και άμεση αναγνώριση. Βασικό γνώρισμα της διοίκησης της Kas Security αλλά και του 
προσωπικού της είναι η διάθεση υπηρεσιών υψίστης ασφαλείας και ποιότητας σε προσιτό κόστος εξυπηρετώντας με τις υπηρεσίες μας 
δημόσιες και ιδιωτικές εταιρίες, Πολυεθνικές, Κατασκευαστικές, Βιομηχανίες, Τράπεζες, αθλητικές εγκαταστάσεις κτλ.

Σήμερα η εταιρεία Kas Security που εξειδικεύεται στην παροχή υπηρεσιών ασφάλειας και φύλαξης – security κινητών και ακίνητων 
αντικειμένων αποτελεί την πλέον αξιόπιστη λύση αλλά και τον πλέον έμπειρο και σοβαρό συνεργάτη. Η εταιρεία διαθέτει σύγχρονο στόλο 
αυτοκινήτων, εξελιγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό με τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά μέσα που της επιτρέπουν να είναι δίπλα σε κάθε κίνδυνο 
που διατρέχει κάποιος πελάτης της. Παράλληλα η εταιρεία Kas Security διαθέτει ένα υπερσύγχρονο κέντρο λήψης σημάτων, με στόχο και 
σκοπό να προσφέρει την απόλυτη παροχή ασφάλειας και φύλαξης στους πελάτες της με αξιοπιστία, σεβασμό αλλά κυρίως με εγρήγορση 
και άμεσο αποτέλεσμα.

Η εταιρεία Kas Security διαθέτει, πέρα από την μακρόχρονη εμπειρία στον χώρο της φύλαξης και security, δυνατότητα υιοθέτησης των νέων 
δεδομένων και εξελίξεων στον κλάδο που δραστηριοποιείται, σωστή διαχείριση κρίσεων και επιλογής κατάλληλου προσωπικού, σχέση 
εμπιστοσύνης και εχεμύθειας μεταξύ του πελάτη, ευκινησία, αμεσότητα και χαμηλές δαπάνες ως προς την συνεργασία.

Αγίου Γεωργίου 5 «Πατριαρχικό» Πυλαίας | Τ.Κ. 570 01, Τ.Θ. 8009, Θεσσαλονικη

Τηλέφωνο: 2310 867 188 - 2310 822 791 | FAX: 2313 080 161 | E-mail: info@kassecurity.gr
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Γιατί το ΣτΕ «πάγωσε» 
την κατασκευή του FlyOver 

Η είδηση πως το Συμβούλιο της Επικρατείας εξέδωσε προσωρινή διαταγή για την 
αναστολή των εργασιών κατασκευής του Fly Over όπως και ότι ισχύει μέχρι την 
έκδοση απόφασης επί της αίτησης αναστολής που έχουν καταθέσει ο Σύνδεσμος 
Κατοίκων Κωνσταντινουπολιτών, ο Σύλλογος Προστασίας Σέιχ Σου και ο Σύλλογος 
Δρομέων Θεσσαλονίκης, η οποία αναμένεται να συζητηθεί στις 16 Απριλίου, είναι 
γνωστή.

Εκεί όμως οδήγησε στο γεγονός πως το ελληνικό δημόσιο, το οποίο σε αυτήν την 
αντιδικία εκπροσωπείται από το Yπουργείο Περιβάλλοντος, δεν κατέθεσε τον φάκε-
λο του έργου στο ΣτΕ.  Το είπε και ο Υφυπουργός Υποδομών Νίκος Ταχιάος τονίζο-
ντας πως «αυτό το οποίο είπε το ΣτΕ είναι ότι μέχρι να στείλει τον πλήρη φάκελο το 
υπουργείο Περιβάλλοντος, που είναι αντίδικο και που εκπροσωπεί το δημόσιο στη 
συγκεκριμένη δίκη, διατάσσει την προσωρινή παύση των εργασιών στο Flyover», 
το είπε και ο νομικός σύμβουλος του Συνδέσμου Κατοίκων Κωνσταντινουπολιτών 
Αλέξανδρος Αδαμίδης, επισημαίνοντας ότι  "το δημόσιο είχε όλο το χρόνο" να κα-
ταθέσει τις μελέτες και να απαντήσει εάν υπάρχει οριστική κυκλοφοριακή μελέτη, 
μελέτη οδοποιίας, στατικότητας και πλήρη περιβαλλοντική μελέτη, αλλά "έως και 
την προηγούμενη εβδομάδα δεν το έκανε".

Τι σημαίνει η απόφαση αυτή;  Πως για τους επόμενους μήνες και μέχρι να βγει η 
οριστική απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας οι εργασίες θα παγώσουν, τα 
εργοτάξια στην περιφερειακή όμως θα παραμείνουν κανονικά και φυσικά θα συνε-
χιστεί και η ταλαιπωρία των οδηγών.

Μετά την απόφαση έγινε νέα συνεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου που έχει 
δημιουργηθεί στο ΥΜΑΘ για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τις εργασίες 
κατασκευής της νέας περιφερειακής.  Σε δηλώσεις που έκανε αμέσως μετά από την 
ολοκλήρωση της συνεδρίασης του Συντονιστικού Οργάνου για το Flyover, στο υφυ-
πουργείο Μακεδονίας και Θράκης, ο κ. Ταχιάος τόνισε πως από την αρχή είχε πει 
ότι το μόνο που τον φοβίζει σε αυτό το έργο είναι οι δικαστικές εμπλοκές.

"Αυτή τη στιγμή η κατάσταση στο έργο είναι μη αναστρέψιμη,  δηλαδή ο περιφε-
ρειακός σε ένα ποσοστό της τάξης του 80% έχει πάρει τη μορφή την εργοταξιακή 
που θα έχει στη συνέχεια του έργου", επισήμανε ο κ. Ταχιάος και συνέχισε: "Το 
εργοτάξιο ήταν έτοιμο να παραδοθεί στα τέλη Απριλίου, αλλά τώρα σταματάμε, με 
την προσωρινή εντολή.

Εάν σήμερα σταματούσαμε το έργο, θα έπρεπε να λυθεί μία σύμβαση δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα, ένα ΣΔΙΤ, που δεν είναι μια εύκολη υπόθεση. Και στη συνέχεια να 
επαναπροκηρύξουμε μία νέα εργολαβία για να αναστρέψει τη μορφή που έχει πάρει 
σήμερα ο περιφερειακός και να τον αποδώσει στην προτέρα κατάσταση. Που και 

αυτό δεν είναι εφικτό, είναι πάρα πολύ δύσκολο γιατί υπάρχουν και πάρα πολλά θέ-
ματα προδιαγραφών και ζητήματα τα οποία δεν είναι εύκολο να αντιμετωπιστούν.
Κατά συνέπεια νομίζω ότι πρέπει η πόλη να το λαμβάνει και αυτό υπόψη της. Έχει 
ξεκινήσει ένα έργο. Τα έργα δεν ξεκινούν για να γίνονται από βίτσιο. Ξεκινούν για 
να τελειώνουν και να βελτιώνουν τη ζωή των κατοίκων της πόλης. Όσοι αντιδρούν 
έχουν το έννομο συμφέρον να αντιδρούν. Όμως η πόλη δεν είναι μόνο όσοι θεω-
ρούν ότι αγγίζονται από τη συνέπειες ενός έργου, όπως το Flyover. Είναι και όλοι οι 
υπόλοιποι πολίτες, αλλά είναι κυρίως και όσοι έχουν έναν πολιτικό ρόλο".

Από την πλευρά τους φορείς που αντιδρούν στο έργο σε συνέντευξη Τύπου που 
παραχώρησαν ζήτησαν την τήρηση της προσωρινής διαταγής του Συμβουλίου της 
Επικρατείας για αναστολή εργασιών. «Τα διάδικα μέρη έχουν υποχρέωση να εφαρ-
μόσουν την προσωρινή διαταγή, εφόσον έχουν λάβει γνώση αυτής, εκτός αν υπάρ-
χουν εργασίες που πρέπει να εκτελεστούν για λόγους ασφαλείας», είπε ο νομικός 
σύμβουλος των κατοίκων, Αλέξανδρος Αδαμίδης.  Επίσης οι εκπρόσωποι των φορέ-
ων επανέλαβαν τις αντιρρήσεις τους για την κατασκευή του έργου, επικαλούμενοι 
τους κινδύνους του κυκλοφοριακού για επείγοντα περιστατικά που κατευθύνονται 
προς τα νοσοκομεία, την αύξηση των αερίων ρύπων, την υλοτόμηση στο χώρο κα-
τασκευής, κινδύνους πυροπροστασίας, ενώ αμφισβήτησαν ότι με την ολοκλήρωση 
του έργου θα λυθεί το κυκλοφοριακό και αντιπρότειναν καλύτερα μέσα μαζικής 
μεταφοράς.
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελ μ ατ ί ες  στ η  Θεσσαλονί κ η

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Χρήστος 
Μπαξεβάνης 
Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ – Διεθνολόγος
MA (UK) - PostDoc (UOM)

Η μεταρρυθμιστική κουλτούρα εμπνέε-
ται από τις φιλελεύθερες αξίες των δικαι-
ωμάτων των πολιτών, της ανοιχτής κοι-
νωνίας και οικονομίας, την εξωστρέφεια, 
τον ευρωπαϊσμό, τον συνταγματισμό, 
την κυριαρχία των θεσμών και την ορθο-
λογική λειτουργία του κράτους. 

Στον αντίποδα, μια κουλτούρα προ-
στατευτισμού και εσωστρέφειας αντι-
λαμβάνεται τον περιβάλλοντα κόσμο 
ως εχθρικό, αντιμετωπίζει τη Δύση με 
καχυποψία, εμφορείται από νοοτροπία 
θυματοποίησης, υπακούει σε μια λογική 
«αναφαίρετων κεκτημένων», «απαρά-
γραπτων δικαίων» και μια έμμονη ιδέα 
«συρρίκνωσης του Ελληνισμού».

Η σύγχρονη πρόοδος της χώρας είναι 
μια πορεία διαρκούς αναμέτρησης των 
δύο αυτών παραδόσεων. Η επικράτηση 
ηγεσίας με φιλελεύθερη πολιτική κουλ-
τούρα δεν εγγυάται από μόνη της μεταρ-
ρυθμίσεις, αποτελεί, ωστόσο, αναγκαία 
προϋπόθεση.

Η Ελλάδα έχει κατοχυρώσει μεταπολι-
τευτικά ένα πολύ σημαντικό κεκτημένο. 

Οι ζέστες ήρθαν νωρίς, φέτος, έπειτα από 
έναν ιδιαιτέρως ήπιο, αλλά και άνυδρο 
χειμώνα. Οι συνθήκες που διαμορφώ-
νονται αυξάνουν την ανησυχία, τόσο ως 
προς τις πυρκαγιές του καλοκαιριού, όσο 
και για την φετινή πορεία της αγροτικής 
παραγωγής.

Ήδη το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, 
δημοσιοποίησε στοιχεία ιδιαιτέρως δυ-
σοίωνα, τόσο για την παρατεταμένη ξη-
ρασία, όσο και για τον κίνδυνο ερημοποί-
ησης που αυτή προκαλεί. Όχι μόνον στην 
Θεσσαλία, αλλά και στην κατά συνθήκη 
υγρότερη Βόρεια Ελλάδα, ιδίως την Μα-
κεδονία στο σύνολό της και την Θράκη.

Το ζήτημα περνάει στα ψιλά της επικαιρό-
τητας καθώς υποσκελίζεται από την σφο-
δρότητα του πολιτικού ανταγωνισμού 
επί της τραγωδίας των Τεμπών, ή του ζη-
τήματος των παρακολουθήσεων. Όμως, 
αφορά ένα παγκόσμιο φαινόμενο –αυτό 
της κλιματικής απορρύθμισης– το οποίο 
επιφέρει μύριες όσες συνέπειες και στην 
χώρα μας. 

Τα νέα που έρχονται και από το εξωτερι-
κό, δεν είναι καλά. Στα τέλη της δεκαετίας 
του 2000, όταν εκθέσεις όπως αυτή του 

Τις ιστορικές αποφάσεις για τον δυτικό 
και ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώ-
ρας, που λήφθησαν από τον Εθνάρχη 
Κωνσταντίνο Καραμανλή και για μισό αι-
ώνα ισχύον ανεξαρτήτως της εναλλαγής 
στην εξουσία κομμάτων με διαφορετικές 
ιδεολογικές καταβολές.

Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης και ο Κώ-
στας Σημίτης αποτελούν έναν ξεχωριστό 
κρίκο στην ιστορική συνέχεια του ελληνι-
κού εκσυγχρονισμού (από τον αστικό εκ-
συγχρονισμό του Ελευθερίου Βενιζέλου, 
την ανάπτυξη των δεκαετιών του 50 και 
του 60, μέχρι την σύνδεση της Ελλάδας 
με την ΕΟΚ, το Ελσίνκι, τα μεγάλα έργα, 
την ένταξη της Ελλάδος στην ΟΝΕ και 
της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση). 

Δύο δεκαετίες μετά, η κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, σε πολύ διαφορετι-
κές γεωπολιτικές και εσωτερικές συνθή-
κες, με την ειρήνη απειλούμενη από δύο 
πολέμους, την Ευρώπη καχεκτική και 
την αντιπολίτευση κατακερματισμένη 
και αδύναμη, έρχεται να ξαναπιάσει το 
νήμα του εκσυγχρονισμού, θέτοντας το 
δόγμα του «πολυδιάστατου εκσυγχρονι-

Στέρν, για την Βρετανική Κυβέρνηση ή ο 
ΟΗΕ έθεσαν επί τάπητος το ζήτημα της 
κλιματικής αλλαγής, το ‘αισιόδοξο σενά-
ριο’ που προϋπέθετε ταχεία ανταπόκριση 
των πολιτικών προέβλεπε ότι η αύξηση 
της μέσης παγκόσμιας θερμοκρασίας θα 
συγκρατηθεί στον 1,5 βαθμό κελσίου. Σε 
αυτήν την προοπτική, υποστήριζαν τότε 
οι επιστήμονες, το φαινόμενο θα παρέμε-
νε διαχειρίσιμο. 

Σήμερα έχουμε ήδη υπερβεί το ορόσημο 
αυτό: όχι το 2050 αλλά στις αρχές της δε-
καετίας του 2020. Πράγμα που σημαίνει 
πως το αισιόδοξο σενάριο μας τελείωσε: 
η απορρύθμιση του κλίματος θα είναι πιο 
σφοδρή, και αυτό συνεπάγεται ότι το πα-
γκόσμιο σύστημα θα βυθιστεί σε εντονό-
τερη κρίση. 

Προς το παρόν, ο πιο άμεσος αντίκτυπος 
της κλιματικής απορρύθμισης είναι στον 
πληθωρισμό αφ’ ενός –και ιδίως σε ό,τι 
αφορά στα τρόφιμα· στη μετανάστευση 
αφ’ ετέρου, καθώς στις εστίες υπερπλη-
θυσμού του πλανήτη, η αύξηση των πα-
γκόσμιων τιμών τροφίμων συνεπάγεται 
αυτόματα και περισσότερη μετανάστευ-
ση. 
Μας αφορούν και τα δύο. Όσο για τον 

σμού» σημείο αιχμής του κυβερνητικού 
προγράμματος: ιδιωτικοποιήσεις τρα-
πεζών και επιχειρήσεων, παραρτήματα 
ευρωπαϊκών πανεπιστημίων, αξιοποίη-
ση του αδρανούς εργατικού δυναμικού, 
περιφερειακή ανάπτυξη, ενεργειακά, ψη-
φιακά και εμπορικά δίκτυα.

Η πολυδιάστατη κρίση (οικονομική, υγει-
ονομική, ενεργειακή) που βίωσε η Ελλά-
δα μαζί με την Ευρώπη και τον υπόλοι-
πο κόσμο κατέδειξε, μεταξύ άλλων, την 
ανάγκη να αντιμετωπίσουμε με τρόπο 
αυτοδύναμο και αποτελεσματικό τους 
αναδυόμενους κινδύνους και απειλές, 
τις ραγδαίες παγκόσμιες εξελίξεις και τις 
αλλαγές που διαδραματίζονται με ταχύ-
τατους ρυθμούς. Μόνο μέσω τολμηρών 
μεταρρυθμίσεων θα γίνουμε ισχυροί και 
μέρος των παγκόσμιων αλλαγών, μέρος 
της σύγχρονης ιστορίας.

Είναι, λοιπόν, η στιγμή με σημείο αναφο-
ράς το Μεταρρυθμιστικό Κέντρο και με 
στρατηγική τον Προοδευτικό Εκσυγχρο-
νισμό να τεθεί εκ νέου και με αξιοπιστία 
το αίτημα του ευρωπαϊκού εκσυγχρονι-
σμού της ελληνικής κοινωνίας, προκειμέ-

πληθωρισμό, στην Ελλάδα επικρατεί μια 
εντελώς άστοχη συζήτηση: από την μία 
είναι όσοι τονίζουν την ‘μεγάλη εικόνα’, 
δηλαδή ότι ο πληθωρισμός είναι δομικός 
και συνδέεται με το κλίμα ή με την όξυν-
ση του γεωπολιτικού ανταγωνισμού, και 
τους κλυδωνισμούς που αυτά συνεπά-
γονται στο παγκόσμιο εμπόριο. Από την 
άλλη είναι όσοι αντιτάσσουν σε αυτήν 
την ερμηνεία την αδυναμία και αυτής της 
κυβέρνησης να αντιμετωπίσει τις χρόνιες 
παθογένειες, τα ολιγοπώλια, τον ‘πληθω-
ρισμό της απληστίας’, και τους μεσάζο-
ντες. 

Η αλήθεια είναι πως συμβαίνουν ταυτό-
χρονα και τα δύο. Οι δε εγχώριες παθογέ-
νειες έχουν πολλαπλασιαστική επίδραση 
στις συνέπειες των διεθνών φαινομένων. 
Για να το πούμε πιο απλά, επειδή ακρι-
βώς οι κρατικές πολιτικές δεν έχουν κα-
ταφέρει να ελέγξουν τους δρώντες στην 
εσωτερική αγορά με τρόπο αθέμιτο, αυτό 
καθιστά την κοινωνία περισσότερο εκτε-
θειμένη στην παγκόσμια κρίση. Ούτως ή 
άλλως όμως πρέπει να προσαρμοστούμε 
σε έναν υψηλό πληθωρισμό που τροφο-
δοτείται συστημικά, από τις γεωπολιτικές 
συγκρούσεις και την κλιματική απορρύθ-
μιση. 

Επιστρέφοντας στο δρόμο του εκσυγχρονισμού: 
από τον Κ. Σημίτη στον Κ. Μητσοτάκη

Το κλίμα προειδοποιεί, εμείς δεν ακούμε 

νου να αντιμετωπιστούν οι παθογένειες, 
οι υστερήσεις και τα βαρίδια σε πολλά 
μέτωπα που ακόμα δυστυχώς χαρακτη-
ρίζουν την ελληνική πραγματικότητα: 
αναχρονιστικές νοοτροπίες, πελατειακές 
σχέσεις, κρατικιστικές λογικές και συντε-
χνιακά συμφέροντα που εκτρέφουν την 
«αμυντική καθήλωση» στα ήδη εξασφα-
λισμένα.

Η ελληνική πραγματικότητα δεν μπορεί 
άλλο να τρέφεται από λαϊκίστικές αυ-
ταπάτες και βολικές ψευδαισθήσεις, να 
έλκεται από την αρχαιολατρία και τη 
θρησκοληψία, να στηρίζεται σε απλοϊκές 
εξηγήσεις και τελικά να οδηγείται στη 
δημιουργία εσωτερικών και εξωτερικών 
εχθρών, αναπαράγοντας και διαιωνίζο-
ντας το σύνδρομο μιας Ελλάδας φοβικής, 
περίκλειστης, περιχαρακωμένης στα νό-
τια όρια της βαλκανικής χερσονήσου. 

Με πρόταγμα το αξιακό παράδειγμα του 
φιλελεύθερου διεθνισμού και πυρήνα 
του εθνικού συμφέροντος τον γεωπολι-
τικό ρεαλισμό, να αναπτύξουμε μια Εθνι-
κή Στρατηγική που αποπνέει αυτοπεποί-
θηση και σιγουριά.

Η ορθολογική αντίδραση από την πλευ-
ρά του εγχώριου πολιτικού συστήματος 
θα ήταν να μεταβάλει την ατζέντα του, 
ώστε εκείνη να ανταποκρίνεται στις νέες 
συνθήκες. Εδώ συζητάμε όμως για τους 
‘πανελίστες’ και τις διασημότητες που θα 
περιλαμβάνει το εκάστοτε ευρωψηφοδέλ-
τιο. Αντί να συζητάμε για τα αποθέματα 
των υδάτων, την θωράκιση της αγροτι-
κής οικονομίας (προσφάτως, οι Ολλανδοί 
εμπειρογνώμονες έκαναν συγκεκριμένες 
προτάσεις για τον κάμπο της Θεσσαλίας ο 
οποίος κινδυνεύει πιο άμεσα από την επι-
δείνωση των κλιματικών συνθηκών), την 
αναδιοργάνωση της πυρασφάλειας, ή το 
πως θα πρέπει οι πόλεις μας να αλλάξουν 
όψη, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα 
θερμικά ηφαίστεια των ολοένα και πιο ζε-
στών καλοκαιριών. Και φυσικά, το πως θα 
κλείσουμε τους λογαριασμούς μας με τις 
χρόνιες παθογένειες, γιατί πλέον τραυ-
ματίζουν άμεσα την ανθεκτικότητα της 
χώρας. 

Η κλιματική απορρύθμιση δεν κάνει ‘γκελ’ 
στην επικαιρότητα, είναι όμως ένας από 
τους ελέφαντες στο δωμάτιο. Και κινδυ-
νεύουμε να πάθουμε εδώ, ό,τι ο βάτρα-
χος στο γνωστό πείραμα, με την χύτρα 
που σιγοβράζει. 

Γιώργος
Ρακκάς
Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής
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